

# 火速集结，400多人加入学生党员服务队

## 从学校启动校园准封闭管理首日开始为师生们提供志愿服务



3月13日晚上8点，学校启动校园准封闭管理。接驳车如何运行，宿舍生活园区保障力量如何加强，许多新的管理问题摆在眼前，也成为同学们最关心的话题。

很快，一张征集党员服务队的问卷在同学间迅速流传。当天晚上，邯郸校区的学生党员服务队火速集结，包含了党员、入党积极分子以及递交入党申请书的近四百名同学。学生党员服务队分为东区、政通路宿舍、南区、本部、张江5个分队，从学校启动校园准封闭管理的第一天开始为师生们服务。

此外，每个院系也都根据各自情况组建了学生党员服务队。

### 他们，守护着“虚拟通道”

3月14日晚，一段小视频刷遍网络，被称为“最萌封闭式过马路”。

2018级国际关系与公共事务学院本科生肖遥昨夜刚结束了第一天志愿服务，在朋友圈里看到同学分享这段小视频，不由得发笑，顿时倦意全消。他正是为东区和本部之间“虚拟通道”维持秩序的学生党员服务队的负责人。

3月15日6点45分，晨光熹微，学生党员服务队队员们已经精神抖擞地在东区门口集合，为7点即将打开的东区和本部之间的早餐通道做好准备。

当肖遥看到视频里现场服务的画面，他顿时明白，“我们的提醒被同学们记住了”。

目前，在东区的学生党员服务队队员已有近80人，每日7点-8点、11点-13点30分、17点-18点30分，队员们轮班服务，准时为东区至本部“虚拟通道”保驾护航。

### 他们，拧成了“一股绳”

3月15日上午10点，风和日丽，2018级历史学系本科生郭怡冰与学生党员服务队队员骆一铭、范佳晨一起，走遍了南区40多栋楼，为值班志愿者、楼内志愿者发放防疫物资，直到中午12点多方歇。

作为一名党员，对郭怡冰来说，志愿服务早已深植日常。大学期间，他参加了50余项志愿服务，志愿学时达500小时。

作为学生党员服务队负责人，郭怡冰全程统筹队员招募、分工，让志愿者各尽所能。

送物资期间，郭怡冰看到值班队员们认真负责，彼此协调着岗位上遇到的问题。问起他们加入服务队的缘由，一位队员说：“有困难时党员要上！”另一位则说：“入党积极分子也要上！”如此的热诚，汇聚成了南区128名固定上岗志愿者、84名储备志愿者。

队员们积极向楼内阿姨学习值班，穿好红马甲，严肃认真，互帮互助，拧成了“一股绳”。有一次为值班队员排班时，环境科学与工程系2021级本科生辅导员杨茜迪因三个班次需要协调而苦恼，这时，储备志愿者们争先恐后地要加入值班队伍。

### 他们，与温暖“一路同行”

“同学们，现在开始上课了。听得见吗？”

完成摆渡接驳车服务后，2019级中国语言文学系本科生陈正阳回到宿舍，投入线上课程当中。在党员服务队，如他一般兼顾课程与志愿服务的队员，数不胜数。

陈正阳所在的政通路宿舍距本部约200米，有单独的校门门禁。准封闭管理期间，摆渡接驳车

应运而生，每天在早中晚三段用餐时间往来本部和宿舍区。

当看到党员服务队报名链接时，张文宏医生那句“共产党员先上”浮现在陈正阳脑海，他毅然填好报名表，成为摆渡接驳车党员服务队30多名队员的负责人。

一日三餐，短短200多米距离，间隔5-10分钟双向发车，他们陪伴同学们一日三餐温暖同行。

而本部虽然宿舍较少，依然有18名学生组建了党员服务队，由2018级中文系本科生张玮担任队长。

3月15日中午，张玮和队员们且在苑餐厅出口为大家服务，食堂工作人员来不及吃午饭的他们送来了水果。“感觉在关心同学的时候，自己也被关爱着。”张玮说。

### 他们，散发着“光和热”

在校园准封闭管理期间，张江校区由于其管理的特殊性，如何满足高科苑学生园区820人、科教社区50人的用餐需求是一大挑战。

3月13日深夜，药学院学生党总支支委及各支部书记立即带头组建志愿队伍。2018级药学院本

科生贺云鹏起初有些担心人手不足，没想到3月14日早晨7、8点就紧急招募到早餐运送志愿者40人，全天募集到志愿者总人数达到180余人，形成一支党员起先锋作用的青年志愿者服务队。

由于药学院学生在高科苑住宿较为分散，将三餐运送至各个楼层各个宿舍需要极为复杂的工作协调和安排，志愿者们将各楼层各宿舍准封闭学生进行统计后制成共享文档，在志愿者群中让大家自行填写就近服务楼层。

准封闭管理第二天开始，为给予学生更多元的选择，学校决定将高科苑的送餐模式调整为短驳车模式，药学院和微电子学院的党员志愿者迅速调整分工，落实排班，组建了一支高科苑接驳车保障服务队，全天候三个用餐时段为同学们服务。

在结束一天的服务后，微电子学院本科生高年级党支部书记、2019级本科生班辅导员赵旭阳说：“同学们非常配合我们，他们主动对志愿者说谢谢或点头致意，那一瞬间，我感觉特别骄傲和有成就感。” 文/胡慧中

## 研究生党员志愿服务站发起送祝福行动 在暖心“气泡”里，复旦学子的生活多姿丰富

特殊时期的首个周末，复旦校园里气泡花房、创意板报、运动、歌舞……各类线上或线下活动，极大丰富了同学们的精神生活。大家一起为复旦加油、为上海加油。

3月19日是周六，当天中午，刚走出北区食堂的新闻学院本科生黄晓钰惊喜地收到了来自外国语学院语言文学学院“气泡花房”的一朵玫瑰，花的包装纸是一个推荐书单，里面还夹着一张外语写就的祝福卡。

527支玫瑰花里，夹着527张祝福卡。这一暖心举动由研究生党员志愿服务站发起，外国语学院2020级硕士班全体30位留校同学共同完成。餐厅、教学楼、正门、菜鸟驿站、教师办公楼……

10个移动点位，他们逐一送给师生、后勤工作人员。

而在周末的教室，不同于往日，黑板上没有老师的板书，却写满复旦学子的愿景与志向：“强国一代，青春脊梁”“阴霾终将散去，彩虹终将到来”……

为了给热爱音乐、热爱唱歌的同学们提供一个跨越气泡、跨越阻隔的舞台，复旦大学学生会、研究生会共同举办了“全民KTV——十大歌手特别活动”，校园准封闭管理期间，每周五、六、日晚7:30，

属于复旦人的线上KTV都会如约而至。

舞蹈是国际关系与公共事务学院硕士研究生于丹近期在学校的课余活动之一，原本在校外学习舞蹈的她，最近常在寝室舞蹈房一练就是两三个小时。作为一名本科生辅导员，于丹还组织班上同学一起线上运动打卡，以饱满的元气驱散疫情带来的短暂“阴霾”。

哲学学院 Aura 合唱团成员、硕士研究生蒋雨语近期除了作为辅导员关心同学们外，还安排了许



同学们在教室黑板上写下心中祝愿

多课余生活，其中一项就是和同学们一起坚持练声、学歌，从歌声中增强力量。

特殊时期，在校园里还有许许多多的同学，都以各自的方式不断充实着自己。 文/汪蒙琪、曹盈